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24 жовтня цього року в головній читальній залі бібліотеки відбувся дуже цікавий творчий
вечір Сергія Германа, який презентував нову книгу про митрополита Андрея – «Via
Романа». Ця книга нещодавно вийшла у київському видавництві «Ярославів Вал», отож
член редколегії цього видавництва М. ВАТУЛЯК організував цілу серію зустрічей автора
з галицьким читачем.

  

Вечір відкрив директор бібліотеки Іван СВАРНИК, який нагадав присутнім про львівський
період життя Сергія, який був засновником і редактором першої муніципальної газети
«Ратуша», що відіграла дуже важливу роль у національно-культурному відродженні 90-х
років ХХ ст. Окремо І. Сварник зупинився на архівних документах про Шептицького,
відкладених у ЦДІА України у Львові. Також історик підкреслив, що Шептицький, з
огляду на свою масштабність, не завжди зустрічався зі зрозумінням суспільства, в т. ч. й
українського, а також тривалий час мав опозицію серед вищого керівництва Церкви,
зокрема, консервативних крилошан церкви св. Юра. Митрополит зробив усе для того,
щоб духовенство, в першу чергу, сільські парохи, дбали про культурний і економічний
розвиток села, засновували позичкові каси, читальні, хори, театральні гуртки. Отож і
книга висвітлює цілком різні сторони життя і діяльності великого реформатора Церкви.

      

Сергій ГЕРМАН підтвердив, що при створенні свого твору (цей процес тривав чотири
роки!) він, у першу чергу, відштовхувався від історичних документів. Чудовим матеріалом
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для початкового розділу є спомини матері, Софії з Фредрів Шептицької, отож спочатку
праця здавалася легкою. Та згодом виникли проблеми з тим, щоб відобразити всю
багатогранність Шептицького. «На мою думку, - сказав автор, - найбільше вдалося
митрополитові зробити в галузі культури. Це й Національний (первісно Церковний)
музей, і Богословське наукове товариство, і Богословська академія, яка виховувала
духовенство й піднімала його на європейський рівень». Далі автор розповів про різні
аспекти діяльності митрополита, а згодом відповів на запитання присутніх. Щодо задуму
книги, то він виник років п’ять тому, коли вони з дружиною гостювали у приятелів на
півдні Франції, і під час розмови згадали про знакові в нашій історії постаті, серед них і
Шептицького. «Чому б і ні?» - кинув тоді Сергій і вирішив написати книгу. Щодо ролі
аристократії в житті народу (питання архітектора М. ОБІДНЯКА), то Сергій Герман
погодився, що ця роль є надзвичайно важливою, отож проблеми України як держави
дуже часто виникали через брак власної аристократії, яку можна порівняти з
кровоносною системою організму. В особі ж митрополита поєдналися два
аристократичні роди – Шептицьких і Фредрів. На запитання про літературну складову
роману (І. ДЕРЖКО) автор відповів, що матеріалом для внутрішніх монологів владики
Андрея слугували значною мірою його пастирські послання й листи.

  

Приємною несподіванкою для автора стала художня частина: відома акторка «Театру в
кошику» Ліда ДАНИЛЬЧУК продекламувала фрагмент з вистави про митрополита,
натомість актор Театру ім. М. Заньковецької Роман БІЛЬ зачитав особливо виразний
фрагмент твору.

  

Професор Ігор ДЕРЖКО зупинився на художніх компонентах твору й виділив серед них
чотири інтелектуальні поля: етнонаціональне, церковне, роль інтелігенції в суспільстві,
ідентифікацію людської особистості в суспільстві. Аналізуючи роман, він підкреслив його
історико-філософський, світоглядний аспект. Адже митрополит, з одного боку, був
реформатором, а з іншого – відроджував найдавніший пласт візантійської
церковно-мистецької традиції.

  

Присутні з великою увагою вислухали позитивний відгук Глави УГКЦ архієпископа
Святослава, який назвав «Via Романа» «одним із найкращих літературних творів, які
висвітлюють цю славну постать».

  

Колеги-письменники Ігор ГУРГУЛА та Віктор ПАЛИНСЬКИЙ спробували визначити
жанрову приналежність нової книги, підкреслили виняткову скрупульозність автора у
висвітленні подій, гарну мову. Однак не можна сказати, що постать Шептицького досі не
приваблювала наших письменників. Досить згадатии Ярослава Гнатіва, Левка Різника,
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Романа Горака. Як слушно відповів їм автор, творів про Шептицького ніколи не буде
забагато.
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